

江苏4万余名高校毕业生“云端”求职 “云平台”为稳就业打开新思路

疫情当下，“云端”引才拉开帷幕。在近日举行的江苏省2020届高校毕业生春季网络招聘会上，2068家企业提供岗位需求10万余个，有4万余名学生“云端”求职。据预测，2020届全国高校毕业生规模将达874万人，再创历史新高。企业、学校和就业主管部门正通过搭建就业“云平台”，提供各项就业“云服务”，畅通大学生就业渠道，为稳就业打开新思路。

线上职位“速递”更精准

相比线下招聘会，线上职位“速递”更为精准。“现在学校就业信息网、微信公众号每日推送数十条各类招聘信息，通过关键词、地域筛选，浏览起来特别方便。”近日，南航能源与动力学院的飞行器动力工程专业应届毕业生路居正迅速锁定中国航发哈尔滨东安发动机有限公司，在辅导员一对一“网络模拟面

试”后，小骆成功克服“镜头尴尬症”，顺利网签，“不见面”就完成了就业手续办理。

来自扬州大学外国语学院翻译硕士应届毕业生顾成豪，通过一系列“云比拼”拿到录用通知书。他通过91JOB线上招聘会，共投递6份简历，最终通过3轮“云面试”，被常州一家上市企业录用，职位是外贸经理，每月薪酬7000元左右。“企业每轮面试都安排不止一位考官，问的问题格外细致，对专业能力、职业规划以及应变能力等方面都有要求。”在顾成豪看来，真诚沟通是“云面试”中最关键的一项，当面试官无法获取更多信息时，会格外关注应聘者的语言表达及态度细节。

降低供需双方成本

“今年的网络双选会，无论参加企业数量

还是岗位数量，和往年的线下双选会相比都有明显增加。”据南京大学就业指导中心相关负责人介绍，去年南大春招共举办3场，450家单位提供招聘岗位总数1.9万余个。而今年南大春季的两场“空中双选会”，报名单位共有594家，提供岗位总数3万多个。网络招聘，降低了供需双方的经济和时间成本。

“20天内我们线上就共收到简历近2000份，从求职数量和质量来看，都超去年同期水平。”宁波银行苏州支行人力资源负责人陆玲玲对今年的校招成果颇为满意。对用人单位和求职者来说，“云面试”都是一件新鲜事物。陆玲玲认为，除了问答式的“视频面试”，“云面试”方式还有线上测评、线上笔试等，综合形成的成绩、指标，完全可以为是否录用提供有效参考。“今年，我们按计划提供近300个就业岗，岗位数和薪资待遇均不缩水。”

“云招聘”引领行业变革

眼下，“云招聘”的新变化，倒逼部分传统行业进行改革，以适应最新发展趋势。企业纷纷推进“云平台”搭建，拓展线上沟通的模式：云卖车、云餐馆、云门店、云超市等。疫情防控智库专家，南京财经大学教授张为付表示，从长期看，线上服务、线上云办公和云平台合作研发将成为主流趋势。

陆玲玲表示，线上招聘没有空间限制，既降低企业奔波各地进行面试的成本，又提升效率，“云招聘”或将成为未来行业趋势。随着“云招聘”的发展，对于招聘企业也提出了更高要求。“在人才大战中，企业能够脱颖而出，雇主建设也必不可少，持续提升自身信息化管理水平，也能让企业更好地适应未来市场发展。”

杨频萍 王梦然

城市汇

【无锡】

发布首个地级市5G产业规划

本报讯 全国地级市第一个5G产业发展规划近日在无锡发布。到2025年，无锡将建成国际一流的5G精品网络、全国领先的5G产业基地和全国领先的5G应用示范城市，成为国内5G产业发展的品牌核心区。

5G是全球数字经济的先导领域和未来发展的重要战略制高点。此次无锡抢抓机遇出台5G产业发展规划，将重点推进5G网络建设、产业链协同发展、行业融合应用等工作，进一步增强以物联网为龙头的新一代信息技术产业发展水平。根据规划，无锡将在加快5G精品网络建设、推进5G产业稳步发展、加速5G行业融合应用、提升5G技术研发实力4个方面重点发力。（房雅雯）

【盐城】

推出营商环境24条新政

本报讯（记者 唐闻宜）盐城市政府近日召开新闻发布会，发布《关于进一步优化全市营商环境的实施意见》，推出24条新政策，从降成本、强服务、树诚信、治顽症四个维度发力，以四大专项行动协同推动，全要素打造全国一流营商环境高地，实现今年新登记市场主体突破10万户，增长5%以上。

实施意见提出，最大限度降成本，制定减税降费、减少企业资金占用和降融资、降用地、降水电气、降物流、降劳动力成本“两减五降”措施。在推动政务服务提升方面，盐城推出10条举措，包括优化企业开办、工程项目许可、深化“不见面审批”改革等。按照意见，95%以上的政务服务事项将实现网上办理，审批时限在法定时限基础上压缩50%以上。

【海宁】

家纺博览会线上启幕

本报讯（记者 唐闻宜）以“智造·让家更美好”为主题的海宁中国·国际家用纺织品云博会近日在中国布艺名镇——许村上线，3000余家布艺品牌首次把产品陈列室开到了线上。“基于云博会平台特点，国内外的客户登录平台，就像在市场里逛一样，自由挑选需要的产品，然后和厂家对接，打破了时空限制。”主办方相关负责人表示。

虽没有以往线下博览会的人流涌动，但线上内容同样丰富多彩，共推出了窗帘布艺展、沙发布艺展、墙布展、床品展、家居配饰展等“五大联展”，顾客能一站式选购到全屋的软装产品。多年来，海宁家纺产业演绎了从“一块布”到“一个家”的产业升级。如今海宁许村镇，已集结起了家纺和经编这两个百亿级的产业集群。



南京开启美丽乡村游

阳春三月，春暖花开。眼下正是踏青赏花的好时节，久居家中的市民开始走

进乡村，呼吸新鲜空气。近日，在南京江宁区田园乡村谷里徐家院内，共30亩60多万株的郁金香竞相绽放，红的、粉的、黄的……吸引着周边市民踏青赏景，感受春意。 赵亚玲 摄影报道

本报讯 连日来，杭州各大景区陆续恢复营业，多个景点推出免费开放措施。截至3月20日，杭州全市共有55家A级景区景点参与免费开放，97家星级酒店参与住宿降价优惠活动。免费与降价背后，是强有力的政策扶持。为更好助力旅游行业复工复产，3月13日，杭州就已出台《关于疫情防控期间支持旅游行业共渡难关的补充意见》（以下简称“《意见》”），通过清晰政策导向化解危机、激发市场活力，将疫情对旅游行业的负面影响降到最低。

“从目前了解到的情况看，旅游企业主要面临经营困难、资金短缺、退团退费压力

设立专项纾困资金 鼓励景区免费开放

杭州出台举措支持旅游业

大、境外法律纠纷等问题。这些问题是政策制定的切入点和突破口。”杭州市相关负责人表示，从企业的痛点、难点入手，杭州出台了设立旅游行业纾困资金、鼓励旅行社加大客源引进力度、鼓励A级景区实施免费开放等8条具体举措。针对企业资金短缺问题，积极协调有关银行，优化办理程序，给旅行社加快办理旅游服务质量保证金暂退工作；

针对宾馆入住客人少、经营困难的问题，政府安排财政资金，并对5月1日前参与降价优惠活动的非国有宾馆给予两个月的运营成本补助等。

此外，杭州还将《意见》中前5条的政策兑付纳入到“亲清在线”平台，凡是符合条件的旅游企业都可以通过该平台快速在线兑付。（曾艺）

宁波“千企万品”百亿让利促消费

十大产业联盟“云上”提振市场信心

让经济尽快恢复正常秩序，终端消费的复苏至关重要。面对受疫情影响的消费低潮，近期宁波的表现堪称“大手笔”。近日，宁波产业联盟“千企万品”百亿云促销活动启动，近1000家宁波龙头企业组建十大产业联盟，“云上”销售1万多种优选商品和服务，面向生产和生活消费市场推出让利促销活动。

本次活动主要引导部分龙头企业组建产业销售联盟，动员企业通过各类云平台，将更多优质产品以明显的价格优势直接进入销售渠道，让广大消费者享受红利、释放消费潜力，帮助企业实现产品快速销售、资金快速回流、员工上岗生产，实现全市各行业全面回归生产、流通、消费正常轨道。参与活动

的行业企业提供的商品和服务，基本覆盖了人们生活生产的各方面需求，既有与生活息息相关的餐饮和农特产品销售，也有近期消费回补潜力较大的汽车和宾馆旅游业，更有一直以来产业优势明显的纺织服装业……

“这是以企业联合或独立发放消费券、代金券、优惠券等让利模式，开展跨品牌、跨企业联合大促销系列活动，计划实现消费让利200亿元，带动商品销售500亿元以上目标。”宁波市商务局相关负责人表示，活动以云上为主、云下协同，重点鼓励企业采取线上购物、直播带货、短视频引流等非接触式交易形式，助力零售企业实现消费提升。

“百亿云促销活动就像一场‘及时雨’。”雅

戈尔集团常务副总经理胡刚高表示，“我们计划发动行业企业让利20亿元回馈消费者，通过加强与阿里、腾讯、京东等企业平台的合作，借助大数据分析，以电子券的形式推送到相对精准的人群中，真正促进消费，搞活市场。”

此次活动只是宁波打出的促进消费“组合拳”之一，早在3月13日，该市就放出了支持帮扶服务业企业共渡难关、释放居民消费潜力、实现消费恢复增长的大招——开展提振信心促消费十项行动。宁波市服务业发展局负责人表示，宁波将在紧抓疫情防控的基础上，通过精准施策、统筹协调，帮助企业全面复产、提振市场消费信心，促进消费持续增长。 本报记者 唐闻宜 通讯员 方平原

本报讯 安徽马鞍山近日启动长三角三省一市健康码互认机制，“长三角人”将实现一码通行马鞍山。据悉，马鞍山市为安徽省内首个启动长三角地区健康码互认机制的地级市。

江苏“苏康码”、安徽“安康码”、浙江“健康码”、上海“随申码”……长三角三省一市都有自己的健康码，此前老百姓在不同的城市间出行时，都分别需要经过认证、领取等流程。从3月19日起，长三角地区持本地“健康码”绿码的人员，在马鞍山各公共场所检查点都可实现快捷通行，不用再申领“安康码”（马鞍山）。

“马鞍山率先明确认可长三角地区健康码，可有效促进长三角地区人员安全有序高效流动，保障经济和社会发展。”该市数据资源管理局平台运行科负责人表示。

下一步，该市还将依托全国一体化政务服务平台加快推进“健康通行码”跨地区互通互认。（任德玲）